

■ Спорт

ХОККЕЙНЫЕ СТРАСТИ ПРИ УФИМСКОЙ МЕЧЕТИ



Ринат САГИТОВ

При уфимской мечети "Мунира" прошел товарищеский матч по хоккею

В Уфе состоялся товарищеский матч по хоккею между коман-

дами Местной мусульманской религиозной организации "Мунира" и пожарной части №9 по охране микрорайона Нижегородка города Уфы. Состязание прошло в хоккейной коробке, которая функционирует при мечети "Мунира". Организатором мероприятия выступило руководство храма.

В ММРО "Мунира" сообщили, что товарищеский матч приурочи-

ли ко Дню конституции Республики Башкортостан (24 декабря) и Дню спасателей (27 декабря). По результатам игры выиграла сборная команда мечети.

На торжественном вручении подарков присутствовали представители Администрации Ленинского района Уфы, Молодежного отдела Духовного управления мусульман РБ и ММРО "Му-

нира". Исламские активисты раздали хоккеистам перевод Корана, а сотрудники мечети приготовили на костре плов, предлагали пакеты с продуктами. Представители местной Администрации вручили спортсменам кубок, грамоты и медали. Победившей команде была вручена грамота "За активную пропаганду здорового образа жизни в микрорайоне Нижегородка".

В завершение игры пожарные изъявили желание играть в хоккейной коробке мечети. Между ними и ММРО "Мунира" составлен договор, согласно которому сотрудники пожарной части могут тренироваться раз в неделю. Ранее такой же договор был заключен с Исламским колледжем им. М.Султановой, учащиеся которого четыре раз в неделю могут играть в хоккей при мечети "Мунира".

Ожидается, что в начале следующего года здесь же пройдут состязания по хоккею между учащимися уфимских учебных заведений. Ко Дню защитника Отечества руководство мечети также планирует провести игры в хоккей.

Напомним, хоккейная коробка при мечети "Мунира" была построена общими усилиями частного предпринимателя Муниры Байгильдиной (она же построила мечеть "Мунира") и ее сына Мунира Байгильдина на средства Благотворительного фонда "Урал". Сама коробка была куплена в октябре 2011 года в Казани, а игровые ворота на безвозмездной основе предоставил ООО "СМиТ".

■ Новости

"МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА" МУСУЛЬМАНКИ. Мусульманки удостоились высокой награды "Материнская слава"



В Доме Правительства Башкортостана состоялась церемония награждения многодетных матерей медалями "Материнская слава". Почти 60 многодетных мам получили медали, среди них и две мусульманки.

Заместитель премьер-министра Правительства РБ Лилия Гулмерова на церемонии отметила, что сегодня институту семьи в Башкортостане уделяется огромное внимание.

К настоящему дню существуют различные способы поддержки многодетных семей. Сегодня им выплачивается более 30 видов пособий, а общий объем дополнительных затрат превышает сумму в 2 миллиарда рублей. Это говорит о том, что труд матери в Башкортостане считается не менее важным, чем любой другой.

Напомним, что уже не первый случай, когда мусульманкам Башкортостана вручают медали "Материнская слава". На сегодняшний день этой высокой республиканской наградой удостоены более 5700 женщин.

РЕКТОР МОСКОВСКОГО ИСЛАМСКОГО УНИВЕРСИТЕТА НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ "ЗА ДУХОВНОЕ ЕДИНЕНИЕ". Ректор Московского исламского университета, кандидат исторических наук Дамир Хайретдинов удостоен медали ДУМЕР "За духовное единение". Награду на Расширенном отчетном заседании Президиума и аппарата ДУМЕР за 2012 год вручил муфтий Равиль Гайнутдин.

Муфтий еще раз поздравил ректора с прошедшим в сентябре 2012 года 40-летним юбилеем и отметил, что это возраст зрелости и расцвета сил, не случайно Всевышний дал пророческую миссию Мухаммаду (мир ему) именно в 40 лет. Председатель ДУМЕР дал высокую оценку деятельности Д.Хайретдинова на посту ректора МИУ, подчеркнув, что за короткий срок ему удалось решить множество накопившихся у вуза проблем.

Вечером того же дня, встречаясь со студентами Московского исламского университета, муфтий Равиль Гайнутдин сообщил воспитанникам вуза о награде ректора, указав, что Дамир Хайретдинов посвятил свою жизнь науке и исследованиям.

БИЛЬЯРДНЫЙ СТОЛ - ДАВЛЕКАНОВСКИМ СИРОТАМ. Воспитанникам Давлекановского детского дома подарили бильярдный стол

Накануне фонд "Байтул Мал" совместно с физкультурно-спортивным обществом "Динамо" Республики Башкортостан, Управлением Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по РБ и Федерацией бильярдного спорта республики провели благотворительную акцию для воспитанников Давлекановского детского дома.

Взрослые подарили ребятам подарочные наборы. Но самым главным подарком, которому дети больше всего обрадовались, был бильярдный стол.

Довольные ребята сразу же опробовали новинку - сыграли несколько партий в бильярд.

■ На книжную полку

«ЭКОНОМИКА ИСЛАМА»: ЖДИТЕ В ЯНВАРЕ



В январе планируется к печати очередной тираж курса лекций "Экономика Ислама" директора Фонда ЕФПЦ "Байтул мал" Артура Насибуллова

В книге содержатся исследования в области экономики ислама, раскрывается сущность экономических процессов, влияние религиозного фактора на аспекты экономической деятельности. Отдельное внимание Артур Фердинандович уделил месту исламской экономической школы во временной шкале зарождения ключевых классических школ, структуре исламского права, влияющего на исламскую экономическую модель, историческим аспектам развития экономической мысли, сообщили в "Байтул мал".

Издание рассчитано на широкую аудиторию: студентов, преподавателей, на всех, кому интересны экономические аспекты нашей религии.

Первый том начинается с вводного курса об образовании исламской экономической мысли в XIII веке. Затем автор вводит читателя в курс макроэкономики: рынок ценных бумаг, исламской декларация прав человека, отношению категорий собственности в экономических моделях, шариату и институту вакфной собственности, исламской концепции собственности и другому.

Второй том состоит из двух разделов: теория и практика исламских фирм, методы ведения бизнеса по шариату и мировая экономика. Здесь рассматриваются вопросы приобретения имущества, использования земли, дарения, перехода земли из собственности в собственность; денег, процента, обмена и закята. Во втором томе показаны различные точки зрения по ведению бизнеса с позиций четырех мазхабов.

Отметим, первое издание этого труда вышло летом 2011 года. Книга вызвала довольно широкий интерес и в течение года разошлась. Поэтому автор был вынужден выпустить "Экономику Ислама" еще одним тиражом.

Книга состоит из двух томов, общим объемом 1270 страниц. Средства, собранные от продажи книги пойдут на реализацию благотворительных программ Фонда. Заявки на приобретение книги направлять по электронному адресу baitulmal@yandex.ru. Стоимость двух томов книги "Экономика Ислама" - 1000 рублей.

«САЛЯМ» ПРЕДЛАГАЕТ КНИЖНУЮ НОВИНКУ

ООО "Салям" выпустило сборник, посвященный истории, теории и практике суфийского братства Накшбандийа-Халидийа

Магазин "Салям" в Уфе предлагает читателям книжную новинку. Это сборник "Книга вечных даров". Ее автор - шейх Мухаммад Амина аль-Курди аль-Эрбили.

Впервые книга была издана на арабском языке в 1911 году в Каире и долгие годы была недоступна даже специалистам.

По мнению ученых, жития святых аулия (суфийских шейхов) теоретичны и поэтичны и оказывают глубокое эмоциональное воздействие на верующих.

Именно таким источником является произведение суфийского шейха Мухаммада Амина аль-Курди "Книга вечных даров", написанное в жанре жития святых, где излагается история, теория и практика суфийского братства Накшбандийа.

Ознакомление читателя с этим произведением позволит ему понять специфику бытования суфизма в обществе в качестве культурно-исторического и духовного феномена, в котором доктринальная сторона суфизма, представленная мистическим Путем - "тарик", неразрывно связана с жизненной судьбой суфиев. Суфийская истина есть нечто, пости-

гаемое не путем обучения, а благодаря переживаниям и экзистенциальному опыту.

Лучше всех об этом сказал известный исламский теолог аль-Газали: "К Богу невозможно приблизиться путем интеллектуального размышления и рационального познания. Путь к Богу возможен только через вдохновение, мистический переход через состояния "ахвал" и нравственное перерождение".

Книга предназначена для специалистов в области исламоведения, философии, культурологии, а также для всех, кто интересуется духовной культурой мусульманского Востока.

Издание выпущено ООО "Салям" с разрешения правообладателя.

